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Förderung der EUROPEADA 2024
Es gilt das gesprochene Wort 

Minderheiten-Fußballeuropameisterschaft EUROPEADA ist ein Gewinn für
Flensburg und die Region  

Kære fru bypræsident,
sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, liebe Kolleginnen und Kollegen, sehr
geehrte Damen und Herren, sehr geehrte Gäste, kære venner.

Som dansk sydslesviger glæder jeg mig til mindretallenes
fodboldeuropamesterskab EUROPEADA, som næste år afholdes i
grænselandet. Finalen spilles her i Flensborg, hvilket er meget passende, da
vores by med sin lange danske historie og de mange danske institutioner er
det danske mindretals hovedstad. 

Vielen Dank an Oberbürgermeister Dr. Gayer und Stadtdezernent Stephan
Kleinschmidt, dass sie die Förderung der Stadt Flensburg für die EUROPEADA
heute auf die Tagesordnung der Ratsversammlung gesetzt haben. Die
Fußball-Europameisterschaft der Minderheiten findet sowohl für die Männer
als auch für die Frauen im nächsten Jahr Ende Juni, Anfang Juli im deutsch-
dänischen Grenzland statt. 

Alle Minderheiten Schleswig-Holsteins und auch die deutsche Minderheit in
Dänemark richten gemeinsam mit der europäischen
Minderheitenorganisation FUEN diese wichtige Ereignis aus. Es werden
Minderheiten aus ganz Europa teilnehmen und wir in der dänischen
Minderheit freuen sehr darauf.

Flensburg – als Hauptstadt der dänischen Minderheit – ist dabei mit vielen
Spielen und das Finale findet auf dem DGF-Platz statt. Die dänische
Minderheit tritt sowohl bei den Männern als auch bei den Frauen mit eigenen
Mannschaften an und wir hoffen natürlich, dass sie weit kommen. Vielleicht
sind die Chancen von Sydslesvisk Landshold besser als die der deutschen
Fußballnationalmannschaft. 



Denn gleichzeitig findet ja die Fußball-Europameisterschaft der Männer in
Deutschland statt. Die Veranstalter erhoffen sich durch diese zeitgleiche
Durchführung durchaus einen positiven Effekt, der viele Medien und
Menschen für die EUROPEADA und für die Minderheiten interessieren wird. 

Wir glauben daher, dass die EUROPEADA ein Gewinn für Flensburg und die
Region sein wird. Deshalb ist ein Zuschuss zur Förderung in Höhe von 10.000
Euro, den ja auch die Kreise und die dänischen Kommunen in Sønderjylland
geben werden, auf jeden Fall gerechtfertigt. Den größten Anteil an der
Finanzierung der EUROPEADA hat allerdings die Bundesregierung mit einem
Zuschuss von ca. 250.000 Euro übernommen. Ich denke, dass hier die beiden
Flensburger Bundestagsabgeordneten Stefan Seidler und Robert Habeck, der
ja auch Schirmherr der EUROPEADA ist, durchaus eine wichtige Rolle gespielt
haben. Unseren Dank gilt daher auch Ihnen. 

Der SSW wird natürlich diesen Antrag zustimmen. 
  
Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit. Mange tak. 


